

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，全方位推动高质量发展，奋勇争先担使命，更加出彩当前锋，为全面推进现代化漯河建设不懈奋斗。

激扬创新强劲动能 促进食品产业发展

——中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会综述

■本报记者 刘丹
汇聚一流人才，共促技术创新。1月31日至2月3日，中原食品实验室科学家大会暨漯河市创新发展大会在我市隆重举行。在2月1日上午的大会现场，中原食品实验室聘任了3位院士、24位首席科学家，并与中国农业大学、河南工业大学等6所高校签约。同时，中原食品实验室科研团队还与想念食品、南街村集团、双汇发展等18家企业签订了战略合作协议，为推动漯河食品产业高质量发展注入了强劲动能。

汇聚四方之智 加速释放创新活力

大会期间，中国工程院院士、省内外知名科学家等近百位专家学者，6所大学科研团队，近百名企业家齐聚沙澧，共商食品产业转型升级，共谋创新跨越发展，为漯河建设世界一流的现代化食品名城贡献智慧和力量。作为中国首家食品名城，食品产业是我市的主导产业、特色

产业、优势产业。近年来，我市依托食品产业体量大、名企多的优势，着力延伸产业链、提升价值链、打造供应链，打造完善丰富的绿色食品产业生态，构建“1+N”现代产业体系，汇聚了双汇等一批世界500强和国内500强企业，食品产业规模突破2000亿元，成为河南省万亿级食品产业集群的重要支撑。我市坚持“三链同构”推动食品产业向纵深发展的做法受到国务院第七次大督查通报表扬，助推民营企业扩投资强活力的经验做法受到国务院第九次大督查通报表扬，“三链同构”实现食品产业集群协同发展的做法入选全国乡村产业高质量发展“十大典型”，“三链同构、农食融合”的经验做法在全国推广。

开局即决战，起步即冲刺。站在新的起点，我市着眼现代化食品名城、幸福之城建设，超常规、大力度、全方位推进创新发展，主动对标国家重大战略，面向全省万亿级食品产业需求，举全市之力建设中原食品实验室。(下转02版)



1月30日，位于郾城区孟庙镇的中科新投（漯河）新材料有限公司车间内，工人们正在安装新设备。该公司成立于2022年4月，注册资本2亿元，主要生产可降解的环保购物袋、外卖餐盒、农用地膜等，年产量预计达50万吨。
本报记者 焦海洋 摄

秦保强在暗访调研安全生产和生态环保工作时强调

强化认识 精准施策

全力解决安全消防和环境保护领域突出问题

■本报见习记者 高雪茜
2月5日，元宵节当天，市长秦保强采取“四不两直”方式，暗访调研安全生产和生态环保相关工作。

“目前消防方面还存在什么问题？”“问题整改落实了没

有？”在万安医院，秦保强走进消防控制值班室和消防泵房，详细了解医院日常消防、值班值守、养老区域常态化疫情防控等情况。他强调，要强化思想认识，保持“严”的氛围，以“时时放心不下”的责任感，做实做

细问题整改、规范制订、设备运行、安全培训、督导检查等工作，做到人人讲安全、人人掌握安全知识，切实筑牢消防安全防火墙。要不间断排查整改消除隐患，开展重点问题清零行动。要保持高度警惕，强化值班

值守，确保群众度过一个祥和平安的节日。在召陵区一国控站点，秦保强仔细询问了近期空气质量监测和应对处置情况，强调要重点关注重点企业、施工现场、裸露土地、环境卫生、秸秆禁烧、交通

运输、烟花燃放等问题，精准施策、靶向整治。要坚决果断施策、突出重点，聚焦展现我市产业特色、创新发展、文化内涵、自然生态等，打造特色精品，强化示范带动。要针对对表、解决问题，充分把握各项指标要求，着力化解历史遗留问题、破解当前突出问题，着力补

秦保强在调研创文工作时强调

全力推动各项任务达标晋位 奋力争创全国文明典范城市

■本报记者 李丹
2月4日上午，市长秦保强深入郾城区、召陵区、源汇区实地调研全国文明城市创建工作，并主持召开座谈会研究解决存在问题、明确下步重点任务。市领导常英敏、李建仓、吴玉培参加。

秦保强一行先后到农发行家属院、沟张农贸市场、铁东农贸市场、人东三巷、丁湾农贸市场、五交化小区等地，察看市场常态化管理、环境卫生和老旧小区整治、背街小巷提升改造等情况，对探索创新投入共建机制、加强空中管线整治、强化小区内部环境管理等领域督导交办，并提出整改要求。

在随后召开的座谈会上，秦保强认真听取我市创文工作情

况汇报，并对相关问题逐一压实责任、明确整改任务。他指出，创建全国文明城市是市委、市政府对全市人民的庄严承诺，也是促进城市发展、塑造城市形象、提升城市品位、提高市民素质的重要举措，要以“志在必得”的使命感和责任感争先进位，确保创建工作再创佳绩。要高度重视、大员上阵，各级干部

要下沉一线、现场办公，重点工作加强部署、重要环节协调推动、重点部门内外提升。要精细化管理、常态长效，在细节上下足“绣花功夫”，将精细、精致理念落实到城市的每一个角落、严在日常、实乎平常。要系统思维、统筹兼顾，把创文与生态环境保护、安全生产、老旧小

区改造、城市有机更新等工作结合起来，以创文为引领推动各项工作齐头并进。要点对点、突出亮点，聚焦展现我市产业特色、创新发展、文化内涵、自然生态等，打造特色精品，强化示范带动。要针对对表、解决问题，充分把握各项指标要求，着力化解历史遗留问题、破解当前突出问题，着力补

短板、弱项。要压实责任、凝聚合力，夯实各级各部门责任，调动广大群众共建共享的积极性，凝聚齐抓共管强大合力，全面提升文明创建质效，着力打造宜居宜业幸福之城。会上，常英敏对落实创建全国文明城市的新要求、全力以赴做好各项工作提出具体要求。

秦保强会见经开区招商大使楚玉峰一行

■本报记者 张军亚
2月3日，市长秦保强会见经开区招商大使、中国食品和包装工业协会理事长楚玉峰一行。副市长周剑参加。

秦保强向各位招商大使长期以来对漯河的关心支持表示感谢，并简要介绍了我市经济社会发展良好态势。他希望各位招商大使充分发挥在各自行业的影响力，围绕我市主导产业、产业链条和上级政策支持领域，多牵线搭桥，多宣传推

介，引入更多优质项目、高层次人才落户漯河。他表示，市委、市政府将以更大的力度打造最优营商环境，让在漯投资的客商放心创业、舒心发展。楚玉峰等招商大使对我市亲商爱商重商的投资环境、朝气蓬勃的发展态势、务实重干的干部作风给予高度评价，并表示将积极履行招商大使的职责，充分发挥自身资源优势，着力招大商、招好商，为漯河经济高质量发展作出应有贡献。

凝心聚力争创全国文明城市

■陈全义
创建全国文明城市，对我们来说，今年是关键的一年。一年之计在于春。我们要以“志在必得”的使命感和责任感争先进位，凝心聚力争创全国文明城市。

文明，是一座城市最美的名片。全国文明城市是彰显城市综

合建设水平的金字招牌，全国文明城市是金字招牌中的金字招牌。近年来，市委、市政府把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，秉持“创建为民、创建靠民、创建惠民”的理念，动员全市上下凝聚合力，常态长效，久久为功，于2020年11月荣获全国文明城市称号，随后瞄准更高目标，昂首阔步向全国文明城市迈进。

创建全国文明城市是市委、市政府对全市人民的庄严承诺，也是促进城市发展、塑造城

市形象、提升城市品位、提高市民素质的重要举措，同时也是建设现代化幸福之城的应有之义，重要性不言而喻。与创建全国文明城市相比，全国文明城市标准更高、要求更严，各级各部门要统一思想、提高认识，对标对表，补短板、强弱项，下足“绣花功夫”，做好城市市容市貌管理提升，为创建全国文明城市营造良好氛围，全力推动各项任务达标晋位，奋力争创全国文明城市。同时，要系统思维、统筹兼顾，把文明创建作为

城市发展的重要组成部分，把创建工作与日常工作深度融合，以创文为引领推动各项工作齐头并进。

争创全国文明城市，需要进一步调动广大群众共建共享的积极性和主动性。各责任单位要结合行业特点，广泛开展文明服务、文明执法、文明经营、文明交通、文明旅游、文明餐桌等活动，引导市民遵守公共秩序，提高文明素质，提升城市文明形象。近几年，我市创建成果看得见、摸得着，

人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续，全市人民更应保持已经养成的文明习惯，巩固既有创建成果，把文明当作一种生活态度、一种生活习惯，积极主动参与，为争创全国文明城市添砖加瓦。文明城市创建永远在路上。全市上下要迅速行动，凝聚齐抓共管的强大合力，全面提升文明创建质效，全力争创全国文明城市，让城市更美好，让生活更幸福。

沙澧论坛

中国食品云 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接
www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

02 | 要闻
龙狮劲舞闹新春 锣鼓喧天过大年
——我市2023年民间艺术大赛侧记

05 | 民生·社会
喜气洋洋闹元宵